

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM, 289. SZÁM.

SZOMBAT, DECEMBER 18

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.
Kapható az összes donánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Csütörtökön délután fél négy órakor tartotta Szent-Királyi Tivadar elnöklésével a debreczeni kereskedelmi és iparkamara rendes közgyűlését. Szent-Királyi elnök szomorúsággal telt bejelentést tett a kamara kiváló alelnökének, Debreczeni Lajosnak hirtelen elhalálzásáról s meleg szavakkal emlékezett meg Debreczeni Lajos kiváló egyéniségéről, lelkes közérdekű működéséről.

A közgyűlés tagjai a kamara gyászának bejelentését fehallva hallgattak. — Debreczeni Lajos alelnök elhalálzását a közgyűlés mely fájdalommal vette tudomásul. — Elővillhetetlen érdemeit, közérdekű munkásságának mindenkor példaadó emlékezetét jegyzőkönyvileg megörökíti s erről özvegyét értesíteni rendeli.

A közgyűlés fájdalommal vette tudomásul, hogy a békeszerződés ratifikálása folytán a kamara kerületének jelentékeny részét elvesztette, a veszteséget véglegesnek azonban nem tekinti s ezért a most elszakadó részekről végleges bucsút nem vesz, mert reméli azok visszakapcsolását.

Helyeslőleg tudomásul vette a pénzügyi bizottságnak lefolyt időkről szóló jelentését és hozzájárult a közös bizottság javaslataihoz. Elismerést fejezte ki Fürst Ötön, ifj. Schwartz Vilmos, Kernhoffer József és Halmágyi József pénzügyi bizottsági tagoknak munkájukért.

A vasárnapi munkaszünet tekintetében kívánatosnak tartja, hogy a kereskedő üzletek vasárnap délelőtti 10 óráig nyitva tarthassanak.

Az ipartörvény revíziója tárgyában a legutóbb közrebocsátott előadói tervezetet sem az ipari, sem pedig a kereskedelmi érdekeltség szempontjából nem tartja megelégedésre a közgyűlés.

Érélyes felterjesztést intéz a közgyűlés az iparosok nyersanyagellátása érdekében.

Elhatározta a közgyűlés a fenyűzési adó revíziója érdekében széleskörű akcióindítást. Gazdasági helyzetünk megjavítását a közgyűlés a szabadkereskedelmi visszaállításától várja s ezért felterjesztést intéz a kereskedelem minden korlátozásának sürgős megszüntetése iránt.

KÖZGAZDASÁG

Választmányi ülés. A debreczeni Gazdasági Egyesület f. hó 19-én, vasárnap délután fél 4 órakor választmányi ülést tart a Gazdakörben. Nagyon fontos folyó ügyeket fog tárgyalni.

Előadás a gazdáknak.

Wolszky Győző gazdasági tanár vasárnap délután 5 órakor folytatja gazdasági előadását. Tekintettel az előadás fontosságára, kívánatos, hogy a gazdák minél számosabban jelenjenek meg.

Gazdák figyelmébe. Kik a Gazdák Hírszövetkezeténél rud vasakat jegyeztek és még nem vettek át, saját érdekükben mielőbb vigyék e, mert a késedelme által okozott kellemetlenséget a szövetkezett felelősséget nem vállalhat.

Gróf Teleky programbeszéde a nemzetgyűlésen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, dec. 17. A kormányválság megoldása után tegnap ismét összehívta a nemzetgyűlés, hogy az új kormány bemutatkozhassék. A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Felolvasta a kormány, illetve a miniszterek kinevezéséről szóló kormányzói kéziratot. Ezután Lukovich Aladár háznapgy bevezette az új kormányt. Majd Teleky Pál gróf miniszterelnök emelkedett szólásra.

— Tisztelt Nemzetgyűlés! Röviden kívánok beszélni és rövid programot adok és azt akarom hangsúlyozni, hogy mikor ezelőtt hat hónappal programot adtam, nagyon is széles volt. A programom alig változott. A pénzügyi program tekintetében mellőztassék megengedni, hogy ma még ne nyilatkozhassam és a pénzügyminiszter ur höfön nyilatkozhassék.

— Megjegyezni kívánom, hogy legfontosabb és legtermészetesebb kérdésnek tartom a gazdasági kérdések komplexumát.

A gazdasági élet megteremtését befelé és a gazdasági kapcsolatok helyreállítását kifelé.

— Ami a külpolitikát illeti, az a törekvésünk, hogy

az összes szomszéd államokkal a gazdasági kapcsolat mielőbb helyreállíthatassék,

mert részünkről az volt a törekvés, hogy a kezdeményező lépéseket mi tegyük meg.

Az alkotmány revíziójához négy irányban kell hozzájárulni. Első

a nemzetgyűlési választói jog kérdése,

melyet a nemzetgyűlésnek kell olyan formán megalkotnia, hogy ne legyen olyan széles alapon, mint aminővel a

mostani nemzetgyűlés megválasztatott Nem akarok e tekintetben részletekbe bocsátkozni, mert ehhez az alapfeltétel, a népszámlálás adatai hiányzanak. A második kérdés

a főrendiház reformja.

E tekintetben szintén számolni kell a modern követelményekkel. A harmadik kérdés

a törvényhatósági és községi választójog kérdése.

A negyedik

a királykérdés.

Erről röviden is öszintén kívánok nyilatkozni. Elsősorban azt kívánom megemlíteni, hogy ezt a kérdést minden puccskísérelt, forradalomszerű megoldás nélkül, amely veszedelembé sodorhatná az országot, kell megoldani. Csak azt akarom leszögezni, hogy ezt a kérdést úgy kell megoldani, hogy ne szakítsuk pártokra a nemzetet, hanem úgy, hogy a megoldás az egész ország közvéleményének megfelelően.

Szólt ezután még a miniszterelnök egyes kormányzati programpontról.

A nemzetgyűlés éljenzéssel fogadta a beszédet.

Hegedűs Loránt dr. pénzügyminiszter kért, hogy expozéját hétfőn mondhasa el.

Eörfly Imre előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja az indemnitást.

Erekly Károly, Huszár Károly, Czettler Jenő, Friedrich István szólta a javaslatához. Huszár Károly azt mondja, a bosszúállás politikáját nem szabad tovább folytatni, át kell térni a kienegesztelődés politikájára. Erélyes kormányzásra van szükség. Czettler Jenő kéri, ne engedje a kormány a hadseregbe a politikát, mert a politikázó hadsereg a nemzet veszedelme.

A tőzsde.

Budapest, december 17.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1700—1730, angol font 2100—2130, leva 670—700, dollár 600—630, francia frank 34 00—36 00, márká 860—890, líra 2040—2270, Romanow-rubel 300—325, lei 760—790, sokol 720—745, korona dinár 1460—1510, frankdinár 1460—1510, lengyel márká 100—115, svájci frank 8900—9100, osztrák korona 095—097.

Megkezdtek Soltra rendőrgyilkosának bünpörét.

Budapest, december 17. A rögtönítelő bíróság pénteken reggel megkezdte Mészáros Imrénék, Soltra József rendőrgyilkosának bünpörét, akit az ügyészeg számdokos emberöléssel vádolt.

Mészáros Imre elmondta, hogy őt 8-án rendelték be az Ehmann-telepről szolgáltatásra a Britanniába. A nevezetes éjszakán járőrszolgálatot teljesített. Ő nem bűnös, mert a rendőrt támadólag lépett föl, szuronyt szegyezve beszélt vele s rá is lött.

Tannenbaum Manó kereskedő szemtanu elmondja, hogy Soltra igen udvariasan beszélt, de támadói neki estek, mire az utca közepére menekült, ahova egy nyurga, magas ember revolverrel követte és a közelről kétszer rálőtt Soltrára, ki nem lött vissza, de féltérde ereszkedett, levette puskáját s azt mondta:

— Uraim, most már menjenek el, mert fegyveremet kell használni. Erre többször löttek rá, mire a rendőrt is lött.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Akik a Templomegyesület karácsonyi jótékony akciójához hozzájárulni szívesek voltak, kegyeskedjenek a megajánlott szíves adományait legkésőbb e hó 20-án reggeli 9 óráig a kollégiumi internátusba dr. Varga Jenő szakosztályi elnökhöz eljuttatni, hogy azok szeretet-csomagokban szétoszthatók legyenek.

A ref. leánynevelő-intézet igazgatósága a közönség némely

rétegeiben hallható kőszá hírekkel szemben épen a közönség megnyugtására közli, hogy az intézetben összesen hat vörheny-megbetegedés történt (az utolsó megbetegedés november 28-án). A betegetek a tisztai főorvos ur azonnal a közkórházba szállította, hol gondos ápolásban részesülve, egy kivételével felgyógyultak. A fertőtlenítés az iskola összes helyiségeiben még dec. első napjaiban megtörtént és a tanítás december 12-én megkezdődhetett volna, ha újabb intézkedés folytán az összes iskolákat be nem zárják. Így a hazatartott növendékekre és az átalános fűtőanyaghiányra tekintettel csak január 17-én nyílik meg a tanintézet.

Esperesválasztás a debreczeni ref. egyházmegyében. A debreczeni ref. egyházmegye tegnap délelőtti tartotta rendkívüli közgyűlését. „Te bened biztrunk eleitől fogva” kezdetű zsoltár áhitatos elénekzése után F. Varga Lajos, nagyrábi lelkész, h. esperes mondott gyönyörű imát, majd pedig kegyeletes szavakkal parentálta el Dávidházy Jánost, az egyházmegye elhunyt érdemes e-peresét, akinek emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg s családjához részvétiratot intéznek. Az esperesi tisztség betöltésére a szavazatok beküldésének határidejét 1921 február 1-re tűzték ki. A szavazatokat Kulín Imre helyettes gondnokhoz kell beküldeni. A szavazatfelbontó bizottságnak tagjait megválasztották még Szele Györgyöt, dr. Kesserű Lajost és dr. Szeremley Bélát.

Újabb adományok az elhagyott gyermekek karácsonyfájára. Az elhagyott gyermekek karácsonyfájára újabban a következő adományok folytak be: Szántó Győző gyárigazgató 1. sz. gyűjtő-ívén eddig összesen 4700 K és pedig: Füzserkereskedelmi Rt. 200 K, Gyémánt Géza 50 K, Kiskeresk. Áru-beszerzése Rt. 50 K, Holländer Henrik 50 K, Stern Sámuel 50 K, Adorján Jenő 10 K, Révész Lajos 200 K, Mandel Lippó 100 K, Kaiser Salamon 50 K, Kerpich Béla 200 K, Frank Sándor 100 K, Weiszberger Mihály 50 K, Fránkl Andor 200 K, Deutsch Lajos 50 K, Fleisher Mór 50 K, Frank József 100 K, Schuschitz János és társa 50 K, Földes drogueria 20 K, Szebanov János 20 K, Kröh Vilmos 100 K, Szántó Győző 250 K, Stern József és testvére kefégyár Rt. tisztviselői és munkásai 300 K, Alföldi Takarékpénztár 200 K, Frigyesi Jenő 50 K, Biró és Szatmári 100 K, Magyar Élelmiszer Rt. 100 K, Sugár Dezső 100 K, Bernfeld Sámuel 100 K, Magy. Áll. Hitelbank 200 K, Hajdu Imre 100 K, Fürst Ötön 100 K, Ippen József 50 K, Dávid Ferenc 100 K, Falk Armin és társa k fegyár 150 K, ifj. Losonczy János 100 K, Deutsch Sámuel 100 K, Ipar- és Kereskedelmi-Bank 150 K, Fohn József 50 K, Merő Armin 50 K. (Folytatjuk.)

SHINHAZ

Füredy F. Gusztáv legközelebbi előadása kedden, folyó hó 21-én este 7 órakor a Zenedében. Mint lapunk már megírta, bemutatóra kerül a *Francia Opera*, Várady Olga operanekesnő és Kardos István tanár közreműködésével. A közönségnek még elővetelben lefoglalta, ezúttal a francia zeneirodalom legszebbjeit lesz alkalma élvezni. Tökéletes művészi előadásban. Műsoron Glöck, Bizet, Massenét, Ambroise Thomas, Saint-Saëns. Jegyek Méliusznál.

A Csokonai-színházban szombaton a Debreczenben kéne menni lesz műsoron C. bérletben. Vasárnap délután mérsekkelt helyarákkal **Tündérlak Magyarhonban** megy elő délutáni előadásban Szalma, Bodan László, Heltay és Szigeti fellépésével. Vasárnap este **Ezüst sírály** kerül előadásra.

Az „Elnémult harangok”, előadása a Vigszínházban elmarad. A máv. műhelyi „Egyetértés” színjátszó társasága által folyó hó 18-19-én a Vigszínházban hirdetett előadása a társaságon kívül álló okokból elmarad.

Lengyelvér II. (a langok lovagja.) Eschtrut Natália világhírű regényének második, befejező részét mutatja be az Aranv Bika mozi. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelvétel.

Amerikai Pathé film, a **Repülő lovas**, kalandor történet az Apollóban. Ragyogó technikájával és a közreműködő színészek bravuros játékával osztatlan tetszést aratja. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelvétel.

A **Boxer** amerikai dráma a sportvilágból, zajos tetszéssel fogadta a budapesti moziba járó közönség ezt a különleges gyönyörű amerikai attrakciót, a sport-boxer mérkőzések kitűnőek. Bemutatja az Uránia. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelvétel.

Borosnyai Kató naplójából szenzációs részleteket, rengeteg tréfát, a nagyszerű kedvencversenyt, rejtvényt közöl a Színházi Figaró parádés új száma.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Meghosszabbítják a zárórát a szállodák és vendéglők részére Debreczenben.

Mint értesülünk, a debreczeni iparárulát megbízásából Németh Aladár megjelent *Ferdinándy* belügyminiszterrel, aki hosszabb tárgyalás után kivételesen a debreczeni szállodai és vendéglői üzemek részére a tizenkétórás zárórát engedélyezte. Kávéházak és kocsimák részére a miniszter nem hajlandó hosszabbítást adni. A *Tomcsányi* Kalmán miniszteri tanácsossal folytatott tárgyalások eredményeképpen a rendeletet a miniszterium a legsürgősebben a debreczeni rendőrséghez juttatja.

Építésszek, építőmesterek, kis- és képesített kőműves mesterek, szobrász, pala- és cserépfedő mesterek felkértek, hogy f. hó 19-én délelőtt 10 órakor az ipartestület helyiségében tagsági díj megállapítás végett okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

A Kálvinisták Templomegyesületének nagyszabású munkássága.

A tanyai istentiszteletek. A karácsonyi segélyakció. Az adventi délután.

A Kálvinisták Templomegyesületének gyönyörű munkássága bontakozott ki a csütörtökön megtartott választmányi ülésen. Impozáns, szívet-lelket eltöltő volt már maga az a nagy érdeklődés is, ami az ü. és iránt megnyilvánult. *A kollégium kis tanácssterme nem volt képes befogadni a megjelent tagokat.*

Ott voltak: *Sass* Beláné elnök, dr. *Baltazár* Dezső püspök és gróf *Degenfeld* József főgondnok, fővédnökök, dr. *Kesserű* Lajos, dr. *Szentpéteri* Kun Béla, dr. *Leicz* Géza, dr. *Erdős* József, dr. *Thegze* Gyula, *Márk* Endre, dr. *Czeglédy* Mihály, dr. *Vásáry* István, *Jóna* István, *Vásáry* József és mások. Történelmi szint ad az összejevetelnek maga a terem is, amelynek falait a magyar protestantizmus vezéralakjainak képei ékesítik. Debreczen kálvinista társadalma is mélyen átértékelte azt, hogy a Kálvinisták Templomegyesülete történelmi hivatást teljesít itt.

Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósítás számol be:

Elnöki jelentés beszámolt az Egyesületnek a legutóbbi választmányi ülés óta lefolyt életmozzanatairól, elparentálta az egyesület halottait: öv. dr. Balogh Ferencné, Nagy Józsefné, Vásáry Andrást, Polgáry Balintot, kiknek emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg s családjuk gyászfájdalmában részvételét fejezte ki. Az orgonahangverseny 7800 korona tiszta jövedelme az egyesület pénztárába beutaltatott, a szereplőknek jegyzőkönyvi köszö-

netet szavaztak. A Tisza-émlékünnepély 2800 korona tiszta jövedelméből gróf Tisza István segélyalap létesített oly módozattal, hogy a kamat 50%-a a tőke gyarapítására fordítottatik, 50%-a a forgatókéhez csatoltatik évről-évre örök időre. Dr. sz. Kun Béla gróf Tisza fölött mondott emlékbeszédét az egyesület külön füzetben kiadja. A presbiteriumnak ez Egyesületet erkölcsi támogatásban részesítő határozata közszónettel tudomásul szolgál, ugyancsak a kollégiumi gazdasági tanácsnak hivatalos helyi-ég céljaira szolgáló terem átadását kimondó határozat is.

Rakosi Jenő köszönő levelét teljes szövegeben a füzetben jegyzőkönyvbe iktatják.

Szaksztyályok jelentései öröndetes képet nyújtottak az Egyesület nagyarányú, széleskörű munkásságáról. A Gazdasági Egyesület gazdasági ismeretterjesztő előadásaival kapcsolatban tanyai istentiszteletek tartása rendszeresített. Dec. 19-én d. u. 5 órakor a kollégium disztermében rendezendő adventi délután műsora jóváhagyatott. A karácsonyi jótékony akció felemelően szép eredménye öröndetes tudomásul szolgál, (begyűlt: liszt, bab, borsó, lencse, krumpli, kása, szalonna, zsír stb., készpénzben mintegy 30,000 korona.) Dec. 23-án d. u. 3 órakor a kollégium disztermében tartandó szeretetünnepélyen osztatnak ki. Ugyanakkor 130 gyerek részére karácsonyfa állítatik. A beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mondja.

A város támogatja a Csokonai-színházat.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A jog- és pénzügyi bizottság csütörtökön délután dr. *Vargha* Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Tárgyalás alá került *Kardoss* Géza színházigazgató kérése, amellyel szemben nagyon helyesen, a legmegértőbb álláspontra helyezkedett s mérlegelte azt a borzasztó helyzetet, amelyben az igazgató most a színházat vezeti s ezért a kérés teljesítése mellett foglalt állást.

Javasolja a közgyűlésnek, hogy a Csokonai-színház kulturintézménynek tekintendő s ezért a világitásra szükséges áramot kulturáram áron kapja. Javasolja, hogy a színház fűtését vállalja a város akként, hogy a színház fűtésére 100 öl fát ad a színházhoz beszállítva s ennek 180,000

koronát kitevő összegét a házipénztár rendkívüli kiadásának terhére iratja. A tüzoltói díjakra vonatkozóan javasolja a bizottság, hogy az igazgató csak a szerződés szerű számbantartozék a díjat fizetni. Javasolja végül, hogy a vigalmi adót ne engedjék el ugyan, de a megállapított 450,000 korona általánösszegeggel szemben fogadják el *Kardoss* Géza által felajánlott 250,000 korona általánösszeget és ebbe tudják be az igazgató által már eddig fizetett összegeket.

A Homok-kert birtokossága által kért templomelek megtagadását javasolja a bizottság, mert a kérésre a birtokosság nem is jogosult s a város nincs abban a helyzetben, hogy értékes telkeket ajándékozzon el. Ugyan így javasolja a Diakonissza-képző kérsének elutasítását is a Bethlen-utca 18. számú telek átengedése iránt.

Csonka-Magyarország — nem országi Egész-Magyarország — mennyország!

KARÁCSONYFA
nagy választékban.
BARKÓ ANTAL fűszerkereskedő. Meszena-u. 1.
Ugyanott karácsonyi cukorkák.

GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK, SELYEMTÁRCAK ÉS SELYEMZSEBKENDŐK Saját készítésű FÉRFI FEHÉRNEMŰEK.
HERMAN NÁNDOR és TÁRSA
PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

Csak nagybani eladás!
12-46. számú telefon utján is rendelhet, míg készletünk tart.
Csoomagoló-papírt, fehér superior, Felvágó-papírt, fehér superior, Fehér irodai papírt, Fogalmazó papírt, Notesz könyveket, Képes levelező-lapot, Diszdobozos levélpapírokat, Tolltartókat, Antracén íróféntát, Kereskedelmi- és hivatali borítékokat, Kassalockot, Kassaiveket.
RIZ-ABADIE cigarettapapírokat, Cigaretta hüvelyeket, Cigaretta töltőket, Irodai papírszíneget, Palatáblákat.
Iskolai írkat, írőképes papírból.
FÖLDESI és TÁRSA papírnagyraktára Debreczen, Csapó-utca 16. szám, az udvarban.

ROMÁN és vegyes lebélyegzésű PÉNZT legdrágábban vesz **SIMON** bankiroda. DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 11.

Sestakerti szőlő.
Andrássy-utona 900 négyszögöl szőlő, körül lugasolva, gyümölcsös, jóvizű szivtyus kut és nádas pajtával azonnali átvételre eladó. *Dezső* László irodája, Maróthy-utca 19.

Békeminőségű ébresztő órák, „DOXA” zseborák kaphatók
Blattner óras és ékszerésznél, Kossuth-utca 4.
Használt ékszereket, régi arany, ezüst pénzeket legmagasabb árban vesznek.

Király-utca 5. sz.

„RÓZSI” kalapszalonna vigye a bársonykalapját alakíttatni. Sok pénzt megtakarít!

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Tóth János lelkész, ágendázik dr. Baltazár Dezső püspök, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Gabor András s.-lelkész, ágendázik Konrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Gabor András s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órákor prédikál Varga Ferenc segédlelkész, d. u. 2 órákor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Almásy Márton s.-lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homok-kerti imaházban: d. e. 9 órákor prédikál Molnár Ferenc vallastanító lelkész, d. u. 5 órákor adventi delután. Szalvátor barakban d. u. 2 órákor prédikál Uray Sándor lelkész. — Délután fél 4 órákor a Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele, Egyház-tér 17. sz. — Délután fél 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély.

Az ágost. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. szám) holnap, vasárnap délelőtt 10 órákor Jacobi R. Viktor h.-lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

Eihunyt nyomdász. Egy derék, szorgalmas munkásember: *méhekereki Dalmy József* nyomdász hunyt el hosszas szenvedés után. Huzamosabban dolgozott a városi nyomda-vállalatnál. Munkástársai körében halála őszinte részvétet keltett. Temetése szombaton délután 3 órákor lesz a Bihari-telep, Torday Gábor-utca 7. számú háztól.

December 19-ére felfüggesztették munkaszünetet. A belügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy a kereskedelmi és földművelésügyi miniszterek hozzájárulásával december 19-ére a vasárnapi munkaszünetet az ipari és kereskedelmi árusításra és házhöz szállításra vonatkozóan a közönséges napokra érvényes üzleti napoktól délután 4 óráig terjedő időre felfüggesztette azzal, hogy az egyébként is hosszabb időig dolgozó ágakban ez időig terjed a munkaszünet.

Templomtelket kérnek a lutheránusok. A debreczeni ágostai hívallású evangélikus egyház azzal a kérrrel fordult a városhoz, hogy templomepítés céljaira engedje át a Degenfeld-ter városgazdai telket és adományozzon egy millió téglát.

Az Egyetértés cipőakciójára. Riesz Henrik kocsi gyáros elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén Schwarz Fülöp 200., Csengeri Menyhert 100., Csengeri Leó 100 koronát adományoztak az *Egyetértés cipőakciója* javára, amely összegeket anyagbeszerzésre már ki is utaltunk.

A szénhiány. A világítási vállalat tegnap négy és fél waggon szenet kapott, amivel este tudott áramot adni.

A kolozsvári és a pozsonyi egyetemek meghívása Debreczenbe.

Dr. Pokoly József rektor nyilatkozata.

A debreczeni egyetem mozgalmat indított a kolozsvári és a pozsonyi egyetemek Debreczenbe való meghívása érdekében. Ezzel kapcsolatosan a fővárosi sajtóban különböző hírek jelentek meg. Az *Egyetértés* szerkesztősége fölkereste dr. Pokoly József egyetemi rektort, aki a közvelemény helyes tájékoztatása szempontjából volt szíves az alábbi nyilatkozatot adni a nagyfotosságu kérdéstről:

— Már régóta foglalkoztunk azzal a gondolattal, hogy a száműzött testvér kolozsvári és pozsonyi egyetemeket együttműködésre Debreczenbe meghívjuk. Mindaddig azonban, amíg az egyes országok elszakítása a trianoni béke ratifikálásával a befejezett tényjellegét nem öltötte, lépéseket ez irányban nem tettünk. Azóta azonban az egyetem tanárai az illető egyetem tanáraival érintkezésbe lépve, a vett kedvező értesüések

nyomán az egyetemi tanács hivatalosan meghívta a két száműzött testvéregyemet. Ezek most foglalkoznak ennek a kérdésnek a megbeszélésével és rövid időn belül választ is fognak adni. Az egyetem reméli, hogy a válasz kedvező lesz.

Az egyetemet kettős szempont vezeti: az egyik az, hogy a száműzött egyetemeknek olyan otthont biztosítson, ahol szívesen látják a székhelyükre való visszatértükig is és ahol a jogfolytonosság elve is teljes mértékben kidomborodhat anélkül azonban, hogy az államnak olyan súlyos áldozatába kerülne, mintha bármely más helyen nyernének ideiglenes elhelyezést. Ez a másik, gazdasági szempont.

A meghívás tényéről az egyetem tanácsa a kultuszminiszteriumot értesítette és behatóan ismertette a megoldás módjait.

Fakompetencia kiutalása.

Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete nevében Suhajda Béla elnök sürgősen elintézendő kérelmet adott be a városi tanácshoz, melyben a háztulajdonosok nehéz helyzetét körülírva, arra kéri a tanácsot, hogy a 1919. évi fakompetenciát a háztulajdonosok részére a legsürgősebben utalja ki.

Kálvin ének- és dalegyetel 1920. dec. 4-én tartott dalestélyére utólag beüdvözölték adományait: idb. Prém Ferencz, Kerégyártó Lajos, Takács Lajos, Uray Sándor és Kmetty Kálmán 50—50 kor, Sági István 40 kor., Dr. Csűrös Ferencz 30 kor., Dr. Márk Endre 20 kor. Amidőn ezen adományokat nyilvánosan nyugtázzuk, ugyanakkor köszönetet mondunk a szíves adakozóknak. Tudatom továbbá, hogy tekintettel az „Adventi est”-i szereplésre a dalkar próbája d. u. fél 4 órákor a szokott tanulási helyiségben fog megtartatni.

„Héra” kézimunkaüzlet, fémhőmérő javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonfy-u. 5. szám.

Karácsonyi ajándéknak alkalmas URI-DIVAT gyönyörű üdonságok — FRANK EDÉNÉL.

Ujdonság!!

Óránkénti világítás pár fillér!

Sok pénzt takarít meg ha „LUCIFER”

törvényesen védett benzinyertyával világít. (Szagtalan égés, füst- és robbanásmentes.

Tekintettel a csekély készletre, siessen mindenkimágnak beszerezni. Kizárólag a „HANGYA” főüzletben kapható. Rózsa-u. 2.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyt, ezüstöt legeslegdrágábban vesznek

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

A világítási vállalat feljelentése. A városi világítási vállalat feljelentést tett a rendőrségen Kiss Gábor Késes-utca 43. szám alatti lakos ellen, hogy ez a villanyáramot szegek segítségével elvezette az órától és így meg nem állapítható kilovatt árammal megkárosította a vállalatot. Az eljárás megindult.

Szeretett jó férjem, illetve édesatyánk elhunyt alkalmából mindazoknak, akik őszinte részvétet tanúsítottak irányunkban és ezzel a mi mélységes fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Öv. Debreczeni Lajosné és családja.

Még kaphatók a Boronyay Kató hagyatékából ruhaneműk, villanyüzletek, gyönyörű ruhák, kepekerek, vasaló stb. a Színházi Figaró szalonjában (ref. bérpalota.)

MINDENKI

okvetlen nézze meg

HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA

KARÁCSONYI KIRAKATÁT

Piac-u. 10. Bikával szemben.

LEGSZEBB KALAPOK:

FRANK EDÉNÉL

Megyeház mellett

OLCSÓBB

készítményt sokat kínálnak a vevőközönségnek egyes üzletekben, de jobbat s hatásában biztosabbat senki sem nyújthat, mint a valódi

DIANA-SÓSBORSZESZ,

mely változatlan kiváló minőségben

MINDENÜTT KAPHATÓ.

1 kis üveg ára 18.— korona

1 közép „ „ 48.— „

1 nagy „ „ 96.— „

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 30. sz.

Halálozás. Mélységes gyászomban porig sújtva, Isten kifürkészhetlen akaratán megnyugodva. Ó benne való végtelen bizalommal fogadjuk kedves jó fiam, testvérünk, unokám, unokaöcsénk és jó rokonunk **Nagy Ferenc** volt iná. tisztviselő ifju életének 21. évében f. hó 16-án váratlanul bekövetkezett elhunytát. Üdvözült halottunk földi részzeit f. december hó 18-án, szombaton délután 2 és fél órákor fogjuk az Árpád-téri 30. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920 december 17. Nyugodj békében! Isten veled! Bánatos édes anyja: öv. Horogh Lászlóné Kiss Juliánna. Testvérei: Nagy Erzsike férjével Boros Lászlóval és kis leányuk. Nagy Károly Sándor. Horogh Lacika és Józika. Nagymamája: öv. Kiss Miklósné Gyarmati Juliánna. Nagybátyja: Nagy Lajos és neje Szegedi Eszter gyermekekkel. Közei és távoli rokonaink nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi.

A debreczeni kereskedelmi- és iparkamara ezúton hozza érdekeltsege tudomására, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 77,873. sz. leiratával megengedte, hogy a december hó 19-ére eső vasárnapon az ipari- és kereskedelmi árusítás és házhozszállítás a köznapokra érvényes üzleti napoktól délutáni négy óráig végezhető legyen.

A kath. Népszövetség vasárnap, e hó 19-én szabad előadást rendez a Népszövetségi Otthon (Piac-utca) helyiségeiben délután 4 órai kezdettel. Az előadást tartja Jesech Máttyás főreáliskolai tanár. Belépő-díj nincs. Együttal közöljük a Népszövetség tagjaival, hogy az 1921. polgári évre szóló, csinos kiállítású és gazdag tartalommal bíró Naptár megérkezett, melynek kiosztása a tagok közt már is folyamatban van. Ugyanezt a naptárt megkaphatja minden olyan újonnan belépő tag is, aki az 1921-ik évre egyszerre fizeti le a 20 korona tagági díjat. A belépés szándéka a vasárnapi előadás előtt vagy után is jelenthető a Népszövetség bármely csoportvezetőjénél.

Bodán Margit, Racz Ada és a Csokonai-színház egész társulatának Takács Vincénél készült művészkitelű fényképei és levelezőlappal állandó kiállítás van Csáthy Ferenc cég kirakatában, ugyanott, aki a fenti képekből vásárol, díjtalanul autogram aláírást kap a színtársulat bármely művésztől.

Rendőri hírek. Jenői Gizella kereskedelmi iskolai tanuló feljelentést tett a rendőrségen, hogy 2500 korona értékű karkötő óráját ismeretlen tettes ellopta. — Schwarz Sándor bórkereskedőtől 10 darab juhbort 3500 korona értékben ismeretlen tettes ellopt. Mindkét esetben folytatja a rendőrség a nyomozást.

Karácsonyfa ünnepélyre 24-én délután 3 órára a Gyermekehelyhez tartozó gyermekek könyveikkel a ref. főgimnáziumnál legyenek.

A magyar békeszerződés hivatalos szöveggel, a külügyminiszterium kiadásában most jelent meg. Ára 57 K 50 fill. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Férfi öltönyöket és női palotokat mérték után készít Sztepanov és Harangozó, Hatvan-u. 11. sz. Szövet raktáron.

Irógépeket, orvosi műszereket, varrogépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, a nagyttemplomnál.

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjúsági iratok, di-zmüvek, regények és képeskönyvek Csáthy Ferencz m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

Margit-fürdő állandóan nyitva.

A sötétben meglógtak a pasasérok. Nagy busan állított be tegnap a rendőrség Szabó Károly talyigás és elmondta, hogy két, előtte ismeretlen emberrel tegnapelőtt megegyezett, hogy Nagylétára viszi őket és másnap visszahozza. Kétezer négyszáz korona fuvardíjban állapodtak meg. Az utat annak rendje-módja szerint megtették és csütörtök este érkeztek vissza Debreczenbe, amikor tudvalevően nem volt villanyvilágítás és koromsötét volt a városban. A Piac-utcán közlekedő járművek között csak lassan baktatott előre a talyiga. Szabó Károly egyszer csak azt vette észre, hogy könyebben húz a ló. Hátranez, hát a két pasasérnak már csak hült helyét találta. Azok a sötétben meglógtak a kialakított fuvardíjjal, mert egy krajcárt sem fizettek előre a talyigásnak, ki aztán most csalás miatt feljelentette őket. De az a baj, hogy kilétüket nem tudja. A nyomozás folyik.

A kath. leányklub tagjait 19-én, vasárnap délután 8 órára a Svetits-in-téren nagytermében tartandó karácsonyi délutánra meghívja az Elnökség.

Papp Viktor: Bach János Sebastyén. A zenetudomány jeles művelője a nagytekintélyű zenekritikus Bach életrajzával és jelentőségének méltatásával indítja meg azt a sorozatot, amely Zenei Pantheon címe alatt ismeretelni fogja a zenevilág hőszait. A kezdet értékes és ígéretes. Papp Viktor nemes egyszerűséggel lelkese, de föllengés nélkül, teljes szakértelemmel, de nagyképszerűség nélkül, népszerűen, de üres felszínesség nélkül állítja elénk Bach momentális alakját, aki embernek szürke és köznapi, de művészek titán, nagyok közt is a legnagyobb. Zenei műveltségünk sokat fog nyerni, mélységben és alaposan, ha Papp Viktor jelen tanulmányához hasonló monografiák fogják közönségünket bevezetni a zenei Pantheonja hőseinek ismeretébe, megértésébe és élvezetébe. Ára 23 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

Karácsonyfadíszek, levél-papírok, társasjátékok, Rózsavölgyi album és bárhol hirdetekarácsonyi ajándéktárgyak a legolcsóbban Csáthynál kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Táncestély. Ma, szombaton a Royal-szálló dísztermében d. u. 6 órai kezdettel az iparos és kereskedő ifjak tánctanfolyamának bevezető táncestélyt rendezek. Belépő-jegy vizalmi-adóval együtt 10 K. Tisztelettel ifj. Schaff János.

LEGOLCSÓBB karácsonyi és újévi ajándék, ha maradék selymeiből nyakkendőt csináltat özv. Tóth Kálmán és társánál, Péterfia-utca 53.

Minden szerdán, szombaton tisztán kezelt rizskásás kitűnő házihurka állandóan kapható Csigéné, Batthyányi-u. 6.

Irodista kisasszony jó irással felvételik Földvári Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi-utca 55. sz.

Női és leány téli kabátokat, ruhákat, bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divat áruháza, Piac-u. 42.

Pribil Gyulánál Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetők, u. m.: butorfelek, gyermek-kocsi stb. — Veszek mindennemű butorfeleket és egyéb ingóságokat.

Gyermekeknek karácsonyi ajándékkul a legolcsóbb könyv a „**Filléres Könyvtár**”. Egyes szám ára 5 K 80 fillér, kettős számé 11 K 60 fillér, hármas számé 17 K 40 fillér. Kapható a „**Méliusz**” könyvkereskedésben.

Kemény kalapok, valódi angol gyártmány, 675— koronától Frank Imréné, Piac-utca 43.

Legujabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknél.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínhez berendezéseket eladók, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Az Arany Bika-fürdő üzemben. Gőz: delelőtt uraknak, délután hölgyeknek.

Bélelt bőr, krimes, trikó és kötött keztűk, fésűk, illatszerek, friss gummi-árak, harisnya és fűszeklitartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Jön a Keletmagyarországi Sporthirlap Sport-Almanachja. Megjelenik Karácsony előtt.

Megjelent!

Az 1921-ik évre szóló

DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRIUM!

Kapható a „**MÉLIUSZ**” könyvkereskedésben, valamint minden könyv- és papirkereskedésben.

Eladó házak és birtok:

A Rákóczi-utcán 4 szobás, modern lakással beköltözhető. Ára: 400,000 K. A Petőfy-téren nagytelkű ház, kávéház, szálloda, gőz- és kádfürdő van rajta. Ára 1,200,000 kor.

Vegyszeti-gyár és laboratorium szabdalmaival együtt, ára 60,000 kor. 32 magyar hold I. o. fekete legelőföld, tanya nélkül, eladó. Ára 500,000 korona.

Modern gépekkel felszerelt gőztégla-gyár, 9 kat. hold la. agyag földdel együtt, gyönyörű gyárpételekkel, mezőgazdasági és ipar vasutal eladó. Ára 7,000,000 korona.

Fenti ingatlanok felett kizárólag a

Turai Farkas iroda rendelkezik, ott teendő le a foglaló is. Debreczen, Miklós-utca 8. szám.

Eladó ház! Apaffy-utcán 4 szobás sarkház, villany, vízvezeték, — üzletnek is alkalmas — udvar-kerttel eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19.

Megvételre keresek modern családi házat!

Vételár egy részét hajlandó vagyok különféle terményekben is fizetni. Ajánlatok tehetők és felvilágosítás nyerhető a **Macci Uradalom Zöldszőlőtelepben.** Hatvan-u. 1. Ugyanott szép **KARÁCSONY-FAK** is kaphatók.

Aranyért 100—120 kor.-t fizetek a mai nap folyamán. **Brilláns-, ezüst- és platináért** magas napi árt: **BENEDIKT JENŐ** aranyműves. Verbőczi-utca 2. Iparkamara.

Rögtön beköltözhető lakás



Kényelmes kis családi HÁZ!

Istálló is van! Lakó nincs! Csak e héten eladó!!

Mélyen leszállított ár! Most 120 ezer K-ért is megkaphatják! Igyekezzenek léteenni a foglalót az ezen ház felett rendelkező **NAGY LAJOS** irodában Veres-utca 9. szám alatt.

A ház leírása a következő: A vagongyár közvetlen közelében, a vámospércsi köves út jobb oldalán, a Nagy József-telepen

Nagy József-utca 9. számú szép kis családi ház.

Maga a tulajdonos lakik benne, aki vétel esetén azonnal átadja az egész ingatlant a vevő részére rögtön beköltözhetőre. Hatalmas, magas, adómentes új épület, cseréptetővel fedve. Két szoba, előszoba, konyha, speiz, fűskamara, jövizű kut, sütőkemence, konyhakert.

Nagy telek és istálló 4 darab lóra! Igen szép, magas és terjedelmes nagy szobák.

Ára 120 ezer kor.

Eladó birtok! Szabolcs-megyében 40 holdas barna és fekete homok, jó termő föld eladó. **DEZSŐ LÁSZLÓ** Irodája, Maróthy-utca 19. szám.

Eladó vendéglő. Baromvásártéren jóforgalmu vendéglő, fűszerüzlettel, 3 rendbeli lakás, istálló, sertésöl, nagy udvar, vétel esetén 3 szobás lakás, üzletek azonnali beköltözésre eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19.

Gyümölcsiz cukrozott, legjobb minőség, kilónként :: kimérve :: **44 korona.** **Rákóczi-utca 13.**

Családi ház. Nyil-utcán 6 szobás modern új ház, vétel esetén 1 szoba, konyha, világos pince azonnali beköltözésre eladó. **Dezső László** Irodája, Maróthy-utca 19. sz.

BENZIN kapható!! literje 65 K **Pannonia Garageban** Piac-u. 42. 2.5 HP villanymotor eladó.

Apróhirdetések.

LEVELEZÉS

Szep, fiatal, a va... nos idősebb úri ember ismeretséget keresi házasság céljából. Teljes című, komoly ajánlatok „Pusztán lakom” jellegre kérétnek a kiadóhivatalba. 4881

AJÁNLAT

Courts—Mahler: Szegény kis Anni és S eretek című új regényei most jelentek meg és kaphatók a „**Méliusz**” könyvkereskedésben. 4846

Dr. Závory: Emlékeim című igen kedves tartalmu könyve kapható a „**Méliusz**” könyvkereskedésben. A 160 oldal terjedelmű könyv ára csak 20 K.

Bain: Buborékok az élet tengerén, **Puskín:** Pique—Dáma könyvújdonások beszerezhetőek a „**Méliusz**” könyvkereskedésben. 4845

Croker: Váratlanul című gyönyörű regénye új kiadásban most jelent meg és kapható a „**Méliusz**” könyvkereskedésben. 4847

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilliánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 4850

Irodaszolga 20—30 év közötti irodában azonnal alkalmazást talál. Dr. Kardos Samu ügyvéd, Hunyady-utca 24. sz. 4857

Üzleti könyvek évi zárlatát és vezetését, valamint magyar-német levelezést vállal mérlegképes könyvelő. — Cím a kiadóban. 4871

KERESLET

Értesítés. Schalavcz Ferenc fogtechnikus Budapestről december 18-tól 23-ig bezárólag vesz használt hamis fogakat legmagasabb árban naponta délután 2—4-ig. József kir. herceg-utca 10. 2. ajtó. 4862

Veszek fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7. 4741

Gyakorlaltal bíró fűszerkereskedő segéd felvételt. Felegyházy János üzletben. 4860

Veszünk mindenfajta üvegeket fehér és barna színben. „Starka” rum- és likörgyár, Debreczen, Bethlen-utca 10. sz. 4757

Istállót bérelnek 4 lóra belvárosban. Közvetítőt díjazok. Cím kiadóban. 4875

Gimnázistát, ki a fiamat latinból IV. osztályra előkészítené és hegedű-oktátra is képes, keresek. Szepességi-utca 49. 4878

Bérbe vennék azonnal jó karban lévő rövid zongorát. Cím a kiadóhivatalban. 4880

ELADÁS

Eladó új és használt butorok, mindenféle használt butorokat veszek. VI. k., Ótmalom-u. 9. 4842

Eladó 160 kilós fiatal sertés fele tenyérnyi szalonnával. Kossuth-u. 52. 4867

Eladó Csapó-kert, Kuruc-u. 64. sz. ház, óriási nagy telek, három szoba, konyha, istálló, villany bevezetve, vétel esetén két szoba, konyha át lesz adva, gazdálkodóknak alkalmas. 4870

Eladó federes könnyű új kocsi Erzsébet 8, Nagy Imréné. 4868

Eladó egy keveset használt Ferenc József öltöny, Mester-utca 21. 4872

Egy új, imitált madár jávor halószoba, egy gramophon lemezzel, egy finom férfi téli kabát és egy használt téli kabát eladó. Eötvös-u. 102. 4867

Akácmez pergetett, kitűnő minőségű eladó. Czegléd-u. 7. 4873

Eladó linoleum békebeli 4 méteres darabok Eötvös-utca 11. 4876

Egy szép kőver malac eladó. Kigvő-utca 35. 4877

Egy jó karban lévő gyermek vasúgy eladó. Nap-u. 9. 4879

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Felölös szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC** Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszánál református egyházkerület közgyűmőda-vállalata.